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PROVINCIA DI TREVISO

VERBALE N.1 DEL 30.10.2023

GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI
MEZZI E ATTREZZATURE PER LA COMPOSIZIONE DELLA COLONNA MOBILE DELLA

REGIONE DEL VENETO (CMR)  CIG A00F9BA586  CIG A00F9C2C1E

L’anno 2023 (duemilaventitré), in questo giorno di lunedi 30 (trenta) del mese di ottobre alle ore

09:39, nella sala gare della Stazione Unica Appaltante – Area Beni e Servizi sita nell'edificio n. 2

della  Provincia  di  Treviso,  in  Via  Cal  di  Breda  n.  116,  si  procede,  in  seduta  pubblica,

all'espletamento della procedura aperta come indicato nel Bando di Gara prot. n. 56592 del

25.09.2023,  finalizzata  all'affidamento  della  fornitura  di  mezzi  e  attrezzature  per  la

composizione della colonna mobile della Regione del Veneto (CMR).

La Stazione Unica Appaltante della Provincia di Treviso (SUA - Area beni e servizi), qualificata

presso l’Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) in fascia SF1, ai sensi dell’art. 63 e allegato

2.4 del D.Lgs  n. 36/2023, agisce in funzione di  centrale di  committenza per la  Regione del

Veneto.  

La SUA ha indetto la presente procedura di gara in esecuzione della Determinazione a contrarre

n.  1379  del  25.09.2023  –  Settore Funzioni  Regionali  Delegate  Polizia  Provinciale,  Protezione

Civile e Attività Produttive.

L’affidamento  avviene  mediante  procedura  aperta,  con  inversione  procedimentale,  con

applicazione del criterio del prezzo più basso come specificato nel relativo Disciplinare di Gara.

La presente procedura è interamente svolta tramite la piattaforma telematica di negoziazione

accessibile  all’indirizzo regionale  SINTEL  (Piattaforma  di  eProcurement  di  ARIA  –  Azienda

Regionale Centrale Acquisti di Regione Lombardia).

Come indicato nel Disciplinare di Gara l’importo complessivo dell’appalto, al netto delle imposte

ai sensi dell’art. 14, comma 4, del D.Lgs. n. 36/2023, è di € 343.753,21.= e risulta suddiviso per i

singoli lotti così di seguito elencati: 

LOTTO N. 1 – Autocarro cassonato lunghezza 6 metri con gru leggera € 172.131,15

LOTTO N. 2 – N. 1 Carrello elevatore elettrico con persona a bordo e N. 1 Carrello elevatore

con persona a bordo € 171.622,06
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In  data  25.09.2023  la  SUA -  Area  beni  e  servizi  -  ha  lanciato  la  procedura  in  oggetto  (ID

174444284) sulla piattaforma telematica SINTEL, provvedendo al caricamento nella medesima di

tutta la documentazione di gara. 

Come previsto dal Disciplinare di Gara, tutti i chiarimenti richiesti alla Provincia di Treviso –

Stazione Unica Appaltante - dagli Operatori economici interessati a partecipare alla procedura di

gara, sono stati resi disponibili attraverso la funzione “Documentazione di gara” presente sulla

piattaforma Sintel.

Sono presenti il Responsabile Unico del Progetto (RUP) dott.ssa  Maria Teresa Miori – Dirigente del

Settore Funzioni Regionali Delegate Polizia Provinciale, Protezione Civile e Attività Produttive –

della Provincia di Treviso e la dott.ssa Gianna Di Tos - Specialista amministrativo Funzionario EQ

del Settore Affari Legali, Contratti e Provveditorato e Stazione Appaltante, Sistemi Informatici

della Provincia di Treviso, con funzioni di Segretario verbalizzante, la quale ha reso dichiarazione

di assenza di conflitto di interessi, ai sensi dell’art. 16 del D.Lgs. n. 36/2023.  

Assiste alla seduta anche la dott.ssa Umberta Tesser - Specialista procedure di gara del Settore

Affari Legali, Contratti, Provveditorato e Stazione Appaltante, Sistemi Informatici della Provincia

di Treviso.

La  seduta  pubblica  si  svolge  mediante  collegamento  in  videoconferenza  a  mezzo  ZOOM

MEETINGS, come disposto al punto 20 del Disciplinare di Gara, comunicato ai concorrenti tramite

la piattaforma regionale SINTEL: gli Operatori economici sono stati informati della possibilità di

partecipare alla  seduta pubblica, previa richiesta di  poter assistere alla medesima mediante

l'applicativo stesso.

Il RUP, la dott.ssa Gianna Di Tos e la dott.ssa Umberta Tesser, svolgono le operazioni dalla sala

gare: tutti sono quindi in grado di assistere alle operazioni di gara mediante condivisione dello

schermo e dei documenti di gara e di esprimere valutazioni condivisibili. 

E’ collegata in videoconferenza la Sig.ra Giulia Pin quale delegata dalla ditta ECOSOLUZIONI SRL

di Piazzola sul Brenta (PD).

Come previsto dall’art 20 del Disciplinare di Gara per lo svolgimento delle operazioni si applica

l’inversione  procedimentale  ovvero,  si  procederà  prima  all’apertura  e  verifica  dell’offerta

economica  di  tutti  i  concorrenti,  poi,  al  calcolo  dell’anomalia  e,  infine,  alla  verifica  della

documentazione amministrativa del concorrente primo in graduatoria.

Nel caso in cui, a seguito della verifica della documentazione amministrativa, o in caso di inutile

decorso del termine fissato per il soccorso istruttorio, si pervenga all’esclusione del concorrente,

il  RUP  NON  PROCEDERÀ  a  ricalcolare  la  soglia  di  anomalia  e  alla  riformulazione  della

graduatoria.

Pertanto  nella  seduta  odierna,  per  motivi  meramente  funzionali  richiesti  dalla  piattaforma

Sintel, la gestione della documentazione amministrativa avrà luogo al solo fine di proseguire con

le attività di gara. 
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Il  RUP, comunica che entro le ore 11.00 del giorno 26.10.2023, termine ultimo indicato nel

Disciplinare di  Gara  per  la  presentazione  delle  offerte,  sono pervenute tramite piattaforma

Sintel le buste telematiche degli operatori economici di seguito elencati: 

OPERATORE ECONOMICO Partecipa per

i lotti

1 ECOSOLUZIONI SRL - PIAZZOLA SUL BRENTA (PD) C.F. 03988670281 1

2 GAZZOLA S.P.A. - CASTELFRANCO VENETO (TV) C.F. 02678320280 1

3 SOLTEC SRL - SAN BENEDETTO DEL TRONTO (AP) C.F. 01621900446 1

4 DEGROCAR S.P.A. - ARZIGNANO (VI) C.F. 01931030249 2

Secondo quanto disposto dal Disciplinare di Gara, effettuato l'accesso alla piattaforma Sintel con

il supporto della dott.ssa Umberta Tesser, il RUP procede nell’ordine: 

- ad avviare la fase denominata “apertura della documentazione amministrativa”, con relativo

controllo della firma digitale di tutti gli operatori economici che hanno presentato offerta;

- ad assegnare a tutte le ditte partecipanti l'esito di ammessi: non si procede all'esame della

documentazione amministrativa e tutti i concorrenti vengono ammessi alla fase successiva di

gara, al fine meramente operativo di poter accedere alle offerte economiche.  Si specifica che

le comunicazioni automatiche generate dalla piattaforma Sintel, a seguito della chiusura della

valutazione amministrativa, non dovranno essere considerate dai concorrenti.

Il RUP dispone quindi di procedere con l'apertura delle offerte economiche presentate in SINTEL,

a  cominciare  dal  LOTTO 1,  dandone  visione  sullo  schermo  visibile  a  tutti,  con  contestuale

attribuzione dei relativi punteggi, in conformità al Disciplinare di Gara, punti 17 e 18.

Viene aperta la busta “B“- OFFERTA ECONOMICA, presentata da ciascun concorrente e  viene

data lettura delle singole offerte economiche. 

All’elemento economico è attribuito un coefficiente, variabile da zero ad uno, calcolato, per

ciascun  lotto,  tramite  la  formula  di  interpolazione  lineare  come  indicato  nella  sottostante

tabella:

LOTTO N. 1

N° DESCRIZIONE FORMULA ATTRIBUZIONE COEFFICIENTE

1 Ribasso percentuale sull'importo complessivo a base di gara,

per la fornitura di n. 1 Autocarro cassonato lunghezza 6 metri

con gru leggera, di Euro 172.131,15.= iva esclusa.

Non ci sono costi della sicurezza derivanti da interferenza.

Ci= (Ri/Rmax)

dove

Ci= coefficiente del concorrente i-esimo variabile tra 0 e 1

Ri = ribasso offerto dal concorrente i-esimo

Rmax = ribasso dell’offerta più conveniente
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Con  il  supporto  del  foglio  elettronico,  tenendo  conto  degli  arrotondamenti  del  sistema,  viene

trascritto quanto offerto da ciascun concorrente, vengono calcolati i punteggi attribuiti per la parte

economica e viene redatta la graduatoria finale, con individuazione del concorrente che ha ottenuto

il punteggio totale più elevato, come riassunto nell’allegata scheda LOTTO 1/economica, che forma

parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Il RUP, poiché non ricorrono i presupposti per la verifica di congruità, serietà, sostenibilità e

realizzabilità  di  cui  all'art.  110,  del  D.Lgs.  n.  36/2023,  seleziona  l’operatore  economico

GAZZOLA S.P.A. DI CASTELFRANCO VENETO (TV), quale miglior offerente. 

Si passa quindi al LOTTO N. 2

Viene aperta la busta “B“- OFFERTA ECONOMICA, presentata dall’unico concorrente in gara e viene

data lettura dell’offerta economica. 

All’elemento economico è attribuito un coefficiente, variabile da zero ad uno, calcolato, per

ciascun  lotto,  tramite  la  formula  di  interpolazione  lineare  come  indicato  nella  sottostante

tabella:

LOTTO N. 2

N° DESCRIZIONE FORMULA ATTRIBUZIONE COEFFICIENTE

1 Ribasso percentuale sull'importo complessivo a base di gara,

per  la  fornitura  di  n.  1  Carrello  elevatore  elettrico  con

persona a bordo e n. 1 Carrello elevatore con persona a bordo,

di Euro 171.622,06.= iva esclusa così determinato:

 € 98.342,43.= Iva  esclusa, per la  fornitura  di  n.  1

Carrello elevatore elettrico con persona a bordo;

 €  73.279,63.= Iva esclusa, per la fornitura di n. 1

Carrello elevatore con persona a bordo;

Non ci sono costi della sicurezza derivanti da interferenza.

Ci= (Ri/Rmax)

dove

Ci= coefficiente del concorrente i-esimo variabile tra 0 e 1

Ri = ribasso offerto dal concorrente i-esimo

Rmax = ribasso dell’offerta più conveniente

Con il supporto del foglio elettronico, tenendo conto degli arrotondamenti del sistema, viene

trascritto quanto offerto e viene calcolato il punteggio attribuito per la parte economica, come

indicato nell'allegata scheda LOTTO 2/economica,  che forma parte integrante e sostanziale del

presente verbale.

Il RUP, poiché non ricorrono i presupposti per la verifica di congruità, serietà, sostenibilità e

realizzabilità  di  cui  all'art.  110,  del  D.Lgs.  n.  36/2023,  individua  l’operatore  economico

DEGROCAR S.P.A. DI ARZIGNANO (VI), quale miglior offerente.

A questo punto, come previsto dal  Disciplinare di  Gara,  tenuto conto che è stata applicata

l’inversione  procedimentale,  si  deve  procedere  alla  verifica  della  documentazione

4



amministrativa, riferita al possesso dei requisiti di carattere generale e altre cause di esclusione

degli operatori economici primi classificati in graduatoria per ogni singolo lotto, ovvero a: 

a) controllare la completezza della documentazione amministrativa presentata;

b)  verificare  la  conformità  della  documentazione  amministrativa  a  quanto  richiesto  nel

Disciplinare di Gara;

c) attivare eventualmente la procedura di soccorso istruttorio di cui al punto 14 del Disciplinare

di Gara.

Il R.U.P. procede quindi, con il supporto della dott.ssa Umberta Tesser, Specialista procedure di

gara  del  Settore  Affari  Legali,  Contratti,  Provveditorato  e  Stazione  Appaltante,  Sistemi

Informatici  della  Provincia  di  Treviso,  all'esame  della  documentazione  amministrativa  a

cominciare dall'operatore economico: 

1)  GAZZOLA S.P.A.  DI  CASTELFRANCO  VENETO  (TV):  esamina  il  DGUE,  riscontrandone la

regolarità  e  la  presenza  della  dichiarazione  di  non  voler  subappaltare  parti  della  fornitura

oggetto  di  gara  e  di  seguito  procede  con  la  verifica  di  regolarità  di  tutta  la  restante

documentazione presentata. Conferma, quindi, la graduatoria finale e formula la proposta di

aggiudicazione, ai sensi dell'art.  17, comma 5, D.Lgs. n. 36/2023, nei confronti  di  GAZZOLA

S.P.A. DI CASTELFRANCO VENETO (TV) per il LOTTO N. 1 (n. 1 Autocarro cassonato lunghezza 6

metri con gru leggera).

2)  DEGROCAR S.P.A.  DI  ARZIGNANO (VI) esamina il  DGUE, riscontrandone la  regolarità  e  la

presenza della dichiarazione di non voler subappaltare parti della fornitura oggetto di gara e di

seguito procede con la verifica di regolarità di tutta la restante documentazione presentata.

Conferma, quindi, la graduatoria finale e formula la proposta di aggiudicazione, ai sensi dell'art.

17, comma 5, D.Lgs. n. 36/2023, nei confronti  di  DEGROCAR S.P.A. DI ARZIGNANO (VI) per il

LOTTO N. 2 (n. 1 Carrello elevatore elettrico con persona a bordo + n. 1 Carrello elevatore

con persona a bordo).

Viene chiesto ai presenti se hanno osservazioni da proporre: preso atto che nessuna osservazione

viene presentata alle ore 10:11, il RUP termina la seduta pubblica.

Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto dal Responsabile Unico del

Progetto e dal Segretario verbalizzante.

IL RUP – dott.ssa  Maria Teresa Miori

(sottoscritto digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.) 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE - dott.ssa Gianna Di Tos

(sottoscritto digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.) 
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Pagina 1

DITTE

Criteri PUNTEGGIO ECONOMICO (max punti100)

1

0,657 7,686 4,142

RIBASSO MASSIMO 7,686

0,085 1,000 0,539

TOTALE PUNTEGGIO OFFERTA ECONOMICA 9 100 54

GRADUATORIA 3 1 2

FORNITURA DI MEZZI E ATTREZZATURE PER LA COMPOSIZIONE DELLA COLONNA MOBILE DELLA REGIONE DEL VENETO 
(CMR)

LOTTO N. 1 
Autocarro cassonato lunghezza 6 metri con gru leggera

CIG: A00F9BA586

ECOSOLUZIONI SRL GAZZOLA S.P.A. SOLTEC SRL

Ribasso percentuale sull'importo complessivo a base di gara, per la 
fornitura di n. 1 Autocarro cassonato lunghezza 6 metri con gru leggera, di 
Euro 172.131,15.= iva esclusa.

Non ci sono costi della sicurezza derivanti da interferenza.

Ci= (Ri/Rmax)
dove
Ci= coefficiente del concorrente i-esimo variabile tra 0 e 1
Ri = ribasso offerto dal concorrente i-esimo
Rmax = ribasso dell’offerta più conveniente

Pi = CiXPmax dove Pmax = 100



Pagina 2

DITTE

Criteri PUNTEGGIO ECONOMICO (max punti100)

1

14,159

RIBASSO MASSIMO 14,159

1,000

TOTALE PUNTEGGIO OFFERTA ECONOMICA 100,00

GRADUATORIA 1

FORNITURA DI MEZZI E ATTREZZATURE PER LA COMPOSIZIONE DELLA COLONNA MOBILE DELLA 
REGIONE DEL VENETO (CMR)

LOTTO N. 2 
n. 1 Carrello elevatore elettrico con persona a bordo e n. 1 Carrello elevatore con persona a bordo

CIG: A00F9C2C1E

DEGROCAR S.P.A.

Ribasso percentuale sull'importo complessivo a base di gara, per la fornitura di n. 1 
Carrello elevatore elettrico con persona a bordo e n. 1 Carrello elevatore con persona 
a bordo, di Euro 171.622,06.= iva esclusa così determinato:

- € 98.342,43.= Iva esclusa, per la fornitura di n. 1 Carrello elevatore elettrico con 
persona a bordo;
- € 73.279,63.= Iva esclusa, per la fornitura di n. 1 Carrello elevatore con persona a 
bordo;
Non ci sono costi della sicurezza derivanti da interferenza.

Ci= (Ri/Rmax)
dove
Ci= coefficiente del concorrente i-esimo variabile tra 0 e 1
Ri = ribasso offerto dal concorrente i-esimo
Rmax = ribasso dell’offerta più conveniente

Pi = CiXPmax dove Pmax = 100


